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Приложение 2

к приказу комитета образования

администрации муниципального

образования Тосненский район

Ленинградской области

от   19.02.2020    №   79/20

ПОЛОЖЕНИЕ 
о проведении муниципальной интеллектуально-познавательной игры «Брейн-ринг» для обучающихся 
5-6 классов общеобразовательных организаций 
Тосненского района Ленинградской области в 2020 году

1. Общие положения
Положение определяет порядок организации и проведения муниципальной интеллектуально-познавательной игры по математике «Брейн-ринг» для учащихся 5-6 классов общеобразовательных учреждений (далее – Игра).

Интеллектуальная игра – организационная форма, в процессе которой участники овладевают умениями и навыками, расширяют кругозор, проявляют эрудицию и логическое мышление.

Инициатором проведения игры «Брейн-ринг» является районное методическое объединение учителей математики.

2. Цели и задачи
2.1. Цель проведения интеллектуально-познавательной игры «Брейн-ринг» – развитие мотивации к совершенствованию знаний в области математики, выявление и развитие творческих способностей обучающихся, привитие интереса к решению нестандартных задач и соревновательной практики. 
2.2. Задачами проведения интеллектуально-познавательной игры «Брейн-ринг» являются:

· создание условий для интеллектуального развития школьников, поддержание устойчивого интереса к математике, привитие навыков в решении логических задач; 

· формирование у обучающихся навыков творческой работы в команде;

· введение в практику педагогической деятельности проведения командных соревновательных мероприятий по предмету на муниципальном уровне;

· выявление талантливых учащихся, выработка командного духа, умение слаженно работать в едином коллективе в условиях ограниченного времени.
3.  Участники интеллектуально-познавательной игры «Брейн-ринг»
3.1. В интеллектуально-познавательной игре «Брейн-ринг» принимают участие сборные команды обучающихся 5-6 классов общеобразовательных организаций Тосненского района Ленинградской области.

3.2. Команда состоит из 5 человек (состав, смешанный по возрасту: 3 человека - из 5 класса, 2 человека - из 6 класса).

3.3. Команду сопровождает учитель математики – руководитель команды, на которого возлагается ответственность за жизнь и здоровье детей.
4. Порядок подготовки и проведения
4.1. Интеллектуально-познавательная игра «Брейн-ринг» проводится в 10:00 25 марта 2020 года. Место проведения – МБОУ «Гимназия № 2 г. Тосно им. Героя Социалистического Труда Н.Ф. Федорова».
4.2. Организатором интеллектуально-познавательной игры «Брейн-ринг» является МБОУ «Гимназия №2 г.Тосно им. Героя Социалистического Труда Н.Ф. Федорова».
4.3 Образовательное учреждение для участия в Игре подает заявку в МКУ «Информационно-методический центр» установленного образца (приложение 1), не позднее 14 марта 2020 года.
4.4. Команда возглавляется капитаном, являющимся официальным представителем команды во время проведения Игры.
4.5. Руководитель команды имеет право присутствовать на Игре в качестве наблюдателя, но не является официальным представителем команды и не имеет права требовать ознакомления с протоколами членов жюри и принимать участие в обсуждении результатов Игры.
4.6. Жюри определяет победителя и призеров. Решение жюри фиксируется в протоколе и утверждается председателем жюри.

5. Форма проведения
Интеллектуально-познавательная игра проводится в форме игры «Брейн-ринг» в два этапа. 
Игра проводится по «олимпийской системе», то есть, согласно предварительной жеребьёвке, на первом этапе проводятся поединки между командами, проигравшие команды выходят из игры. Во втором этапе участвуют команды, которые стали победителями первого этапа.  Победителем является команда, которая набрала максимальное количество очков.
Каждая команда усаживается за свой игровой стол с сигнальной карточкой. Ведущий читает вопрос для команд и даёт одну минуту на размышление. В течение минуты команда, желающая дать ответ, должна поднять сигнальную карточку. Контроль за временем для обдумывания вопросов, и подсчёт очков осуществляет жюри.
Правила игры:           Схема вопросного раунда 

· начало вопросного раунда; 

· чтение вопроса; 

· минута обсуждения; 

· ответ участников; 

· объявление правильного ответа; 

· зачет ответов;
· апелляции принимаются во время перерыва. 
1. Начало вопросного раунда. Подаётся команда «Внимание вопрос». 

      
2. Чтение вопроса. Ведущий читает вопрос. При чтении вопроса ведущий не должен специальным образом выделять кавычки и другие знаки препинания. До сигнала начала минуты обсуждения ведущий может повторить текст вопроса. После начала минуты обсуждения такое повторение – как полное, так и частичное – запрещено.

     
3. Минута обсуждения. Для начала минуты обсуждения даётся команда «Время». Во время минуты обсуждения игрокам запрещается мешать другим командам, покидать свои места (возвращаться на свои места), пользоваться справочниками и изданиями любого вида, а также техникой, которая может использоваться для обращения к справочникам и изданиям, пользоваться устройствами связи любого вида, общаться любым способом с кем-либо, кроме игроков своей команды, играющих в данном туре. В частности, запрещается общение с ведущим игры. 
4. Ответ участников. Та команда, которая быстрее подает сигнал после обсуждения, отвечает первой. Капитан может ответить сам или назначить отвечающим другого игрока команды.
В случае, если первая команда отвечает на вопрос неправильно, оставшимся командам дается на ответ 20 секунд. 
Если ни одна из команд не дала правильного ответа на вопрос, или было просрочено время, то очко считается неразыгранным.
5. Зачёт ответов. За верный ответ команде присуждается очко, за неверный ответ команда ничего не получает и ничего не лишается.   
В поединке побеждает та команда, которая набирает максимальное число очков.
6. Подведение итогов
6.1. По итогам интеллектуально-познавательной игры «Брейн-ринг» все члены команды – победителя и 2-х команд – призёров награждаются грамотами за I, II и III место.
6.2. Итоги подводятся жюри по результатам Игры. Победителем признается команда, набравшая максимальное количество очков во втором этапе. 
Приложение 1
к Порядку проведения муниципальной
интеллектуально-познавательной 
игры «Брейн-ринг»
Заявка 
на участие в муниципальном этапе 
интеллектуально-познавательной игры «Брейн-ринг» 
1. Наименование образовательной организации, направляющей команду 
на муниципальный этап интеллектуально-познавательной игры «Брейн-ринг»

__________________________________________________________________
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________

2.Команда (название): _______________________________________________ 
	№ п/п
	фамилия, имя, отчество участника
	класс
	школа
	сопровождающий (ФИО, место работы

и должность,
телефон)

	1. 
	
	
	
	

	2. 
	
	
	
	

	3. 
	
	
	
	

	4. 
	
	
	
	

	5. 
	
	
	
	


Руководитель _____________________/_______________________
Дата  « 
» _______________ 2020 год
Приложение 1
к Порядку проведения муниципальной
интеллектуально-познавательной игры «Брейн-ринг»
Примеры заданий

1 этап

· Упряжка из трех оленей пробежала 60 км. Сколько километров пробежал каждый олень? (60км).
· Что легче: килограмм пуха или килограмм железа? (одинаково).
· Два отца и два сына, дед и внук разделили три яблока так, что каждому досталось по целому яблоку. Может ли так быть? (Может. Дед, сын, внук).
· Летели журавли – один впереди и два позади, один позади и два спереди, один между двумя и три в ряд. Сколько всего журавлей летело? (Три).
· Петух, стоя на одной ноге, весит 5 кг. Сколько он будет весить, если встанет на обе ноги? (5 кг).
· Двое играли в шахматы 4 часа. Сколько времени играл каждый? (4 часа).
· Птицелов поймал в клетку 5 синиц, на дороге встретил 5 учениц. Каждой подарил по синице, и в клетке осталась одна птица. Возможно ли такое? (Возможно. Одной ученице подарил с клеткой).
· Представь себе, что ты машинист паровоза, ведущего пассажирский поезд. Всего в составе поезда 13 вагонов. Обслуживает поезд бригада 30 человек. Начальнику поезда 46 лет. Кочегар на 3 года старше машиниста. Сколько лет машинисту поезда? (Сколько лет тому человеку, к которому обратились).
· Самолет покрывает расстояние от города А до города В за 1 час 40 минут. Однако на обратный путь он затратил 100 мин. Как вы это объясните? (1час 40 минут=100 минут).
· На руках 10 пальцев. Сколько пальцев на 10 руках? (50).
· Какой знак надо поставить между 2 и 3, чтобы получилось число больше 2 и меньше 3? (запятую).
· Сколько получится десятков, если три десятка умножить на три десятка? (90 десятков)
· У стола 4 угла. Один угол отрезали. Сколько углов осталось? (5 углов).
· Три в квадрате равно девяти, четыре в квадрате равно шестнадцати. Чему равен угол в квадрате? (900)
· В колесе 10 спиц. Сколько промежутков между спицами. (10).
· Ответь, не считая, какой цифрой оканчивается произведение первых девяти натуральных чисел? (Нулём).
· Скорый поезд шел из Москвы в С-Петербург без остановок со скоростью 60км/ч. Другой поезд тоже без остановок ему навстречу из С-Петербурга в Москву со скоростью 40 км/ч. На каком расстоянии будут эти поезда за 1 час до их встречи? (100 км).
·  Горело 5 свечей. 2 потухли. Сколько свечей осталось? (две).
·  На березе сидит 5 ворон. Охотник выстрелил. Ворона упала. Сколько ворон осталось на дереве? (Ни одной).
· Скажите, сколько в комнате кошек, если в каждом из четырех углов комнаты сидит по кошке, против каждой кошки сидит по три кошки и на хвосте у каждой кошки сидит по кошке? (4).
· В доме 100 квартир. Сколько раз на табличках написана цифра 9? (20).
· В двух карманах денег поровну, из одного кармана в другой переложили 1 руб. На сколько больше денег стало в этом кармане? (на 2 рубля).

· Во сколько раз лестница на шестой этаж дома больше лестницы на второй этаж этого же дома? Решение: До 6 этажа – 5 пролетов. До второго – 1 пролет  5:1=5 ОТВЕТ: в 5 раз.
· В школе 400 учеников. Почему можно утверждать, что по крайней мере у двоих учащихся совпадает День рождения? Решение: В году 365 или 366 дней, а количество учеников больше (400).
· Если в 12 часов ночи идет дождь, то можно ли через 72 часа ожидать солнечную погоду? (нет, будет ночь).
· Сколько нужно сделать распилов, чтобы разделить бревно на 4 части? (3).
· Прыгнешь ли ты в длину, если длина дистанции вычисляется следующим образом: (да, 1 см).
· К названию животного приставьте одну из мер площадей, получишь полноводную реку России. (Вол - га).

· Может ли сумма 4-х последовательных натуральных чисел быть простым числом? (Нет, она делится на 2).
· Лена произнесла предложение, которое являлось верным. Коля его в точности повторил, но оно уже было неверным. Какое предложение произнесла Лена? (Меня зовут Лена).
· 3 курицы за 3 дня снесут 3 яйца. Сколько яиц снесут 9 кур за 9 дней? (27 яиц) 3 куры за 1 день - 1 яйцо, 9 кур за 1 день 3 яица, 9 кур за 9 дней - 27 яиц.
· Коля поспорил, что определит, какой будет счет в игре футбольных команд «Зенит» и «Динамо», перед началом матча, и выиграл спор. Какой был счет? (0:0).
· Представьте себе корабль со спущенной на воду веревочной лестницей. У лестницы 10 ступенек. Расстояние между ступеньками 30 сантиметров. Самая нижняя ступенька касается воды. Начинается прилив, который поднимает воду каждый час на 20 сантиметров. Через какое время покроется водой третья снизу ступенька лестницы? (Лестница поднимается вместе с кораблем. Третья ступенька не покроется водой никогда)

· У щенят и утят вместе 44 ноги и 17 голов. Сколько щенят и сколько утят? Ответ: 5 щенят и 12 утят.

· Масса кувшина с соком 5 кг, без сока – 1 кг. Какова масса кувшина, наполненного соком наполовину? (3 кг).
· В коробке лежат карандаши: 4 красных и 3 синих. В темноте берут карандаши. Сколько нужно взять карандашей, чтобы в них было не менее 1 синего? (5).
· Разглядывая семейный альбом, Ванечка обнаружил, что у него 4 прабабушки и 4 прадедушки. А сколько прабабушек и прадедушек имели его прабабушки и прадедушки все вместе? (16).
· Если пять кошек ловят пять мышей за пять минут, то сколько времени нужно одной кошке, чтобы поймать одну мышку? (5)

· У Гали, Вали, Тани и Оли есть собаки. У трех девочек собаки маленькие, а у одной – большая собака. У Гали и Вали собаки разного размера. Какого размера собака у Оли? Ответ: У Оли маленькая собака.

· У овец и кур, вместе 36 голов и 100 ног. Сколько овец? Решение: если бы у всех было по 2 ноги, то было бы 72 ноги. Остается 28 ног. Так как у овец по 4 ноги, то овец будет 14. Тогда кур останется – 22.

2 этап
1. Есть 2 сковородки. На каждой помещается один блин. Надо пожарить 3 блина с двух сторон. Каждая сторона блина жарится 1 мин. За какое наименьшее время можно это сделать? (3мин).
2. Если из одной стопки тетрадей переложить в другую 10 штук, то тетрадей в стопках будет поровну. На сколько тетрадей в одной стопке было больше, чем в другой? (на 20 штук).
3. Расположите единицы длины в порядке убывания: локоть, дюйм, фут. (локоть, фут, дюйм).
4. Когда делимое и частное равны между собой?  (когда делитель равен 1).
5. На озере росли лилии. Каждый день их число удваивалось и на 20-й день заросло всё озеро. На какой день заросла половина озера? (19).
6. Что больше: произведение всех цифр или их сумма? (сумма, т.к. произведение равно 0).
7. Три охотника варили кашу. Один положил 2 кружки крупы, а второй – 1 кружку, а у третьего крупы не было. Они съели кашу поровну. Третий охотник и говорит «Спасибо за кашу! У меня осталось 5 патронов, - и вот вам задача: как поделить патроны в соответствии с вашим вкладом?» (все патроны надо отдать первому).
8. Как сварить яйцо точно за 2 минуты, если в вашем распоряжении всего пара песочных часов на 5 минут и на 3 минуты? (Перевернуть одновременно часы, а когда часы на 3 минуты опустеют, бросить яйцо и варить его до того, как высыплется песок из других часов).
9. Заяц, енот и барсук были в гостях у ежа. Кто-то из зверей ел торт, кто-то пирог, а кто-то ватрушки. Заяц не ел торт, а енот ел ватрушки. Что ел барсук? (барсук ел торт).
10. Три лягушки находятся на дне колодца глубиной 60 м. За день они поднимаются на 18 м. каждая, а потом спускаются первая на 12 м, вторая на 16 м, третья на 17 м. и остаются на своих местах до следующего дня. На следующий день каждая лягушка проделывает снова такой же маршрут и т.д.  Через сколько дней лягушки выйдут из колодца? (первая лягушка выйдет из колодца через 8 дней, вторая – через 22 дня, а третья – через 43 дня.)
11. На одной из улиц дачного поселка только пять домов. Они окрашены в разные цвета, и занимают их семьи поэта, писателя, критика, журналиста и редактора. В доме каждой семьи живет любимая птичка. Глава семьи получает на завтрак любимый им напиток, после чего отправляется в город, пользуясь любимым способом передвижения. Поэт пользуется велосипедом. Редактор живет в красном доме. Критик живет в крайнем доме слева, рядом расположен голубой дом. Тот, кто ездит на мотоцикле, живет в среднем доме. Тот, кто живет в зеленом доме, расположенном рядом с  белым, справа от него, всегда отправляется в город пешком. В доме, где живет снегирь, на завтрак всегда бывает молоко. Тот, кто на завтрак получает какао, живет в доме, соседнем с тем домом, где живет синица. В желтом доме на завтрак подают чай. Живущий рядом с любителем канареек утром пьет чай. Писатель пьет только кофе. Тот, кто ездит на своем автомобиле, любит пить томатный сок. В доме журналиста живет попугайчик.   А у кого живет сорока?»

Решение задачи (ответ): Сорока живет у писателя в крайнем справа зеленом доме. Логический анализ условия задачи:

	цвет дома
	желтый
	голубой
	красный
	белый
	зеленый

	в доме живет
	критик
	поэт
	редактор
	журналист
	писатель

	на завтрак пьет
	чай
	какао
	молоко
	сок
	кофе

	способы передвижения
	
	велосипед
	мотоцикл
	автомобиль
	пешком

	птица
	синица
	канарейка
	снегирь
	попугай
	сорока


12. Винни-Пух купил себе на день рождение 12 банок варенья и пригласил в гости Пяточка. Известно, что Пяточек ест варенье в 2 раза медленнее, чем Винни-Пух. Через 2 часа все варенье было съедено. Сколько банок варенья съел Пяточек за это время? Решение задачи (ответ): 
Пусть х скорость Пяточка, тогда скорость Винни-Пуха – 2х. Получаем уравнение: 2х + 4х = 12. Отсюда, х = 2 – скорость Пяточка и получается за это время он съел 4 банки варенья.

13. - Задаю тебе последнюю задачу, - сказала принцесса Иванушке, – найди единственно верный путь из этой комнаты в наш зимний сад и сорви для меня самую красивую розу. Из этой комнаты ты пройдешь через левую, или правую, или среднюю дверь во вторую комнату; такие же три вида дверей будут перед тобой при переходе из второй комнаты в третью и из третьей – в сад.

- Учти мои советы, - продолжала принцесса, - первый: из этого зала пройди через правую дверь; второй: из второй комнаты – не через правую дверь, и третий совет: из третьей – не через левую дверь.

Иванушка знал, что обычно из трех советов принцессы ровно два указывают ложное направление, кроме того, служанка принцессы успела шепнуть ему, что надо обязательно пройти через дверь каждого вида по одному разу.

Как и полагается в сказке, принес Иванушка розу и был вознагражден. Какой же маршрут оказался единственно верным?

Решение задачи (ответ): 

Сначала Иванушка прошел через левую дверь, из второй комнаты – через правую, а из третьей – через среднюю дверь.

14. В моей пещере четыре сундука – деревянный, кожаный, стеклянный и кованый – и четыре шкатулки – красная, синяя, зеленая и желтая. В зеленой шкатулке лежит 4 изумруда, в красной – 3 рубина, в синей – 2 сапфира, а в желтой – только один бриллиант. В деревянном сундуке столько же драгоценных камней, сколько и в красной шкатулке, в кожаном сундуке столько же драгоценных камней, сколько в синей и зеленой шкатулке вместе. Стеклянный сундук пуст. А в кованом сундуке драгоценных камней в два раза больше, чем в желтой и красной шкатулке вместе. Сколько всего драгоценных камней у меня в пещере?

Решение задачи (ответ): 3+2+4+1+3+6+0+8=27 драгоценных камней.

15. Имеются три бумажных стаканчика для мороженого. Требуется разложить по этим стаканчикам 10 монет так, чтобы в каждом стаканчике было нечетное число монет. Как это сделать?

Решение задачи (ответ): Все дело в том, что один из стаканчиков можно вставить в другой. После этого в него можно положить любое нечетное число монет меньше 10. Например, 7. Оставшиеся монеты кладем в третий стаканчик.
16. Петя и Вася участвовали в велогонке. Все участники стартовали одновременно и показали на финише различное время. Петя финишировал сразу после Васи и оказался на десятом месте. Сколько человек участвовало в гонке, если Вася был пятнадцатым с конца?

Решение задачи (ответ): Т.к. Петя финишировал сразу после Васи и оказался на 10-м месте, то Вася был девятым, т.е. перед ним было еще 8 участников. А раз известно, что Вася был пятнадцатым с конца, то всего было 15+8 = 23 участника

17. Можно ли от 29 отнять 1, чтобы при этом получилось 30?

Решение задачи (ответ):
Для того, чтобы на первый взгляд немыслимое стало естественным, нужно представить число 29 в римских цифрах. Тогда 29 - это XXIX. Отнимаем единицу, в данном случае I, и в результате получится XXX или 30.

18. С борта парохода был спущен стальной трап. Нижние 4 ступеньки трапа погружены в воду. Каждая ступенька имеет толщину в 5 см; расстояние между двумя соседними ступеньками составляет 30 см. Начался прилив, при котором уровень воды стал поднимается со скоростью 40 см в час. Как Вы считаете, сколько ступенек окажется под водой через 2 часа.
Решение задачи (ответ):
Через два часа под водой будут те же 4 ступеньки, потому что во время прилива лестница поднимается вместе с пароходом.

19. Антон, Андрей, Володя и Паша сидят в одной комнате: кто-то – на стуле, кто-то в кресле, два мальчика – на диване. Паша не сидит на диване. Андрей и Володя сидят на разных предметах. На чем сидит Антон?

Решение задачи (ответ): Антон сидит на диване.

20. У Пети, Гриши и Вани есть музыкальные инструменты. У кого-то из мальчиков – гитара, у кого-то – саксофон, у кого-то – барабан. Какой-то из инструментов висит на стене, какой-то хранится в чулане, какой-то – на тумбочке. У Пети не саксофон и не в чулане. У Вани не барабан и не на тумбочке. У Гриши – гитара на стене. Какие инструменты у остальных мальчиков и где они хранятся?

Решение задачи (ответ): У Пети – барабан на тумбочке, у Вани саксофон в чулане.
